NpMa3c vt 2013

Kravgranser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov
(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 66 poidng varav

25 E-, 24 C- och 17 A-poédng. Observera att kravgranserna forutsétter att
eleven deltagit 1 alla fyra delprov.

Kravgréns for provbetyget

E: 19 poing

D: 28 podng varav 8 podng pa minst C-niva
C: 36 poédng varav 14 podng pd minst C-niva
B: 45 podng varav 5 podng pa A-niva

A: 52 poéng varav 9 poing pa A-niva
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elevlds-
ningar bifogade for att ange nivén pd beddmningen. Om bedémda elevldsningar finns i
materialet markeras detta med en symbol.

Del B
1. Max 1/0/0
3
Korrekt svar ( F(x) = 3 +C) +1 Ep
2. Max 2/0/0
a)  Korrekt svar (1,5) +1 Ep
b)  Korrekt svar (3x9) +1 Ep
3. Max 1/0/0
Korrekt svar (alternativ B: | -3 | =3) +1 Ep
4. Max 1/0/0
Godtagbart ritad graf +1 Ep
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E
5. Max 1/0/0
Korrekt svar ((x — 4)2 +(y- 3)2 =9) +1 EpL
6. Max 1/2/0
a)  Korrekt svar (f'(x)=12x> —7) +1 Ep
b)  Korrekt svar (f'(x)= k") +1 Cp
c¢)  Korrekt svar (f'(x)=9) +1 Cp
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Max 0/1/0

Godtagbart svar (8) +1 Cp

Max 0/1/0

Korrekt svar (Alternativ E: ”Vattenmelonens viktokning i hg/vecka vid tiden

3 veckor.”) +1Cp
Max 0/2/1
Korrekt svar (t.ex. f(x) = x*+ 3x) +1Cp

Godtagbar ansats, anger ett rationellt uttryck som uppfyller det forsta eller

det andra och det tredje villkoret, t.ex. I +1Cp
2(x+4)(x-3)
. x+1
med alla tre villkor uppfyllda, | t.ex.———— +1 Ap
(x+4)(x-3)

Max 0/1/1
Korrekt svar (3000) +1 Cwy
Korrekt svar (5000) +1 Am

Max 0/1/1
Korrekt svar (D) +1Cp
Korrekt svar (E) +1 Ap
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Del C
12. Max 2/0/0
Korrekt bestdmning av primitiv funktion +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (7) +1 Ep
13. Max 3/3/2
a)  Korrekt bestimning av derivatans nollstille, x =1 +1 Ep
med godtagbar verifiering av maximum +1 Ep
b)  Korrekt berikning av maximal area, 3 m> +1 Ep
med korrekt angiven virdemingd, t.ex. i ord, dér det framgér att arean &r
storre in 0 m? och mindre én eller lika med 3 m? +1 Cum
dar svaret uttrycks med korrekt anvinda olikhetstecken (0 < 4<3) +1 Ck
Kommentar: Ett svar som inkluderar arean noll (t.ex. 0 < 4 <3) bedoms vara
godtagbart eftersom béade arean noll och véldigt smé areor ar lika orimliga i
detta sammanhang.
c¢)  Godtagbar ansats, tecknar sidan BC (eller CD) uttryckt i x eller arean uttryckt i
tva variabler, t.ex. BC =3 —x eller 4=xy+x(y—x) +1 Cum
med korrekt slutférd hiarledning av uttrycket for arean +1 Am
Losningen (deluppgift ¢) kommuniceras pd A-niva, se de allménna kraven pa
sidan 4. For denna uppgift kan matematiska symboler och representationer
(se punkt 2 sidan 4) vara =, parenteser, brakstreck, 4(x), x och y, index, figur
med inforda beteckningar, termer sdsom area, sida samt angivna enheter etc. +1 Ax

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

=

14. Max 0/2/0

10,7°(10,7-1)

Godtagbar ansats, korrekt faktorisering t.ex. I
7

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (9,7)

10

+1 Cp

+1 Cp
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Max 0/3/0
Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer x-koordinaten f6r punkten P, x = 11174 +1 Cp,
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar pa enklaste form (8) +1 Cpr

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)

vara=, f(x), f'(x), f(x)=4 och f ,(h174) samt termer sdsom derivata, punkt,

x-koordinat, y-koordinat, tangent, riktningskoefficient, lutning etc. +1 Cx

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E

Max 0/1/3

Godtagbar ansats, korrekt bestamning av f'(a), f'(a) = _Lz +1 Cp
a

med godtagbar fortséttning som inkluderar konstruktiv anvéindning av
tangeringspunktens koordinater, t.ex. korrekt bestimning av tangentens

1
ekvation y = ——X+— +1 Ar
a a
med ett 1 6vrigt godtagbart genomfort bevis +1 Ar

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For denna
uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4) vara
=, f(x), f'(x), f'(a), brakstreck, figur med inforda beteckningar, termer sdsom

koordinater, tangent, lutning, riktningskoefficient, derivata, x-axel, y-axel,
triangel, hojd, bas, areaenheter samt hénvisning till tangentens ekvation etc. +1 Ak

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E

11
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Del D
17. Max 4/0/0
a)  Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer V' (0) och V' (3) +1 EpL
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (90 g/dygn) +1 EpL
Kommentar: Aven svaret =90 g/dygn beddms som godtagbart.
b)  Godtagbar ansats till utvirdering av modellen, t.ex. berdknar V' (17) +1 Evm
med godtagbar kommentar, som utgaende fran berékning av t.ex. V'(17) med
korrekt enhet, visar insikt om att vikten eller viktokningen ar orimligt hog +1 Evm
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. @
18. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, visar insikt om vilka x-vdrden som ska undersokas:
x =0, x=2 och x =4 (vid algebraisk 16sning) eller
x =2 och x =4 (vid grafisk 16sning) +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (Minsta vardet &r —2 och
storsta virdet dr 18) +1 Eg
Kommentar: Om svaren anges i koordinatform alternativt bade i korrekt form och
koordinatform (t.ex. ’Storsta véardet dr 18 eller (4, 18)”) utdelas inte den andra
Eg -poangen.
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E
19. Max 2/0/0

Godtagbar ansats, inleder ett enkelt resonemang genom att t.ex. undersoka
linjens lutning utifran de givna punkterna (3, 4) och (100, 244) +1 Eg

med godtagbart slutfort resonemang med korrekt slutsats
(t.ex. ”Linjens lutning blev 2,47 sa hon har fel.”) +1 Er

12
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Max 2/0/0

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar en korrekt ekvation med hjédlp av cosinussatsen  +1 Epp.

med 1 dvrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (119°) +1 EpL
Max 0/4/0
Godtagbar ansats, t.ex. berdknar en relevant vinkel, t.ex. 0,05730° +1 CpL

med 1 6vrigt godtagbar fortséttning, t.ex. tecknar sambandet

D 72,28
: = +1 CpL,
sin30° sin149,94°

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (72,16 m) +1 Cpr

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4. For

denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)
vara =, ~, tanu = 0,001, arctan(0,001), u = 0,057°, symbol for rit vinkel, symbol
for vinkel, termer sasom stricka, vinkel, triangel, figur med inférda beteckningar,
hinvisning till cosinussatsen, sinussatsen, vinkelsumma i en triangel, Pythagoras

sats samt angivna enheter etc. +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevljsningar. @
Max 0/2/0

Godtagbar ansats, inleder ett vilgrundat resonemang genom att anvdnda en
undersdkningsmetod som kan ge vil underbyggda slutsatser, t.ex. undersoker
pa sin grafrdknare om derivatans graf har négra nollstédllen +1 Cr

med godtagbart slutfort resonemang med korrekt slutsats (t.ex. ”Grafen till
derivatan blir aldrig noll, sa det &r ingen terrasspunkt”) +1 Cr

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E

13
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Max 0/0/3
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar med hjélp av Pythagoras sats ett samband
dér kateterna ar 1 och ¢, t.ex. 22 =17 42 +1 ApL
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (cos v= Jl—zj +1 ApL
I+¢

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)

vara =, ,<, \/_ , symbol for rdt vinkel, symbol for vinkel, ¢, v, cosv, O =(L, ¢),

figur med inférda beteckningar, termer sasom cirkel, radie, x-koordinat,

y-koordinat, punkt, rdt linje, linjens ekvation, tangen, hdnvisning till

definitionen for cosinus, likformighet, Pythagoras sats samt angivna enheter etc. +1 Ax

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. E

Max 0/0/3

S4+h)-SH4)

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar S'(4) = lim +1 App
h—0 h
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1) +1 App

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 sidan 4)
vara =, brakstreck, S'(x), S'(4), S(x+h), S(4+h), S(4), lim, figur med

h—0

inforda beteckningar, termer sdsom rét linje, x-led, y-led, &ndringskvot, punkt,

lutning, avstand samt hdnvisning till derivatans definition etc. +1 Ak

Se avsnittet Bedomda elevlésningar. @

14
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 4

Elevlosning 1 (0 poéing)

v
3
2 \\ /
1
-
1 3 5 X
Elevlosning 2 (1 Ep)
-
X
Elevlosning 3 (1 Eg)
yA
3
2
1
—
1 3 5 x

Kommentar: Eftersom det inte gar att avgéra om derivatan dr positiv eller negativ i punkterna
(3, 3) och (5, 3) ges elevlosning 1 noll podng. Elevlosning 2 och 3 visar godtagbara grafer

men ges nétt och jimnt en begreppspoédng pé E-niva. Det beror pa att graf 2 ser ut att bestd av
flera grafer och graf 3 &r inte ritad for x <1 och x>5.

15
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Uppgift 13¢

Elevlosning 1 (1 Cy och 1 Ay)

(/54‘ A &/ b—3B*

/—ﬁ(x) @’(r—x)k Z' LT = '(6»7(22_ < Vx-2 ngvaa

(5-—2><)K 2 ¢ x? é)( SO

Kommentar: Eftersom elevldsningen inte innehaller ndgon figur med inforda beteckningar

och motivering till varfér BC = % blir Idsningen svar att folja och forstd. Sammantaget

ges elevldsningen modelleringspoéngen pa bade C- och A-niva, men inte kommunikationspo-
angen pa A-niva.

Elevlosning 2 (1 Cy, 1 Ay och 1 AK)

- 'Aﬁ)fw: De lmjx Siderma =~ 9
R D2 sla b gras land racha
Nz JNN EEI _39____@42?« b2y N
)Li ol | 55; Zx+1<j & 5‘:?_3¢3"X

Ar—cav-\ %f‘ﬂ xkj + X(cj-——x)
A= XYy FEY - xz = Zxy — %2 |
@ﬁ 'D’L\"" "/\(747 ‘2>‘(3 Y- =7 i' éx 2= —x

AC#) 2 bx— 3%

Kommentar: Losningen dr létt att f6lja och fOorsta eftersom variabler dr definierade, det finns
en tydlig figur och ekvationen 2x+ 2y =6 motiveras pé ett tydligt satt. Sammantaget motsva-

rar 16sningen bade modelleringspodngen pa C- och pa A-niva samt kommunikationspoéngen
pa A-niva.

16
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Uppgift 15

Elevlosning 1 (1 Cpr)
Zx

y=e = et
| )/'(x)=2€2’< InY = Ine”X
InY = 2x-lne
oy 2-1n4 X = InY
Y (2[,'_81—:@?26 Zne 7 lne
InY - Y
=7 e ne Sy 76 vne

Kommentar: Det korrekta svaret ar inte uttryckt pa enklaste form, ddrmed uppfylls inte kravet
for den andra problemldsningspodngen pa C-niva.

Elevlosning 2 (2 Cp, och 1 Cg)

- 02X
Bastam X-tuording ) 3eS/5 7 / VO T/ 2D,
vas CZZX "’éZX
Lt = Lue™ ! 23
2= u ‘{7;5/ 221 ol by
lue) Ze
e 7
! /Z 2?7 2y
=4

=IAC: 5

Kommentar: Elevlosningen &r korrekt och svaret uttrycks pd enklaste form. Kommunikation-
en bedoms motsvara kraven for en kommunikationspodng pa C-niva trots att det forekommer
olika beteckningssitt for derivatan.

17
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Uppgift 16

Elevlésning 1 (0 poiing) |
Cllersom Lurvans dunkhlon
Bur | \3;&;\(%“.»5 Yangeaton U
Mevrsn vl ?uw\ckh (o;'.;)"‘
allhd ol s\eBva u)raxdtr\ wed
‘/q c.d» Y_axdn WA Lo |

A- 242

1
L
BE—1} |
N

>

o

Kommentar: Elevlosningen innehéller korrekt angiven skérning med x- och y-axeln, men
redovisning for dessa saknas. Elevldsningen ges noll poéng.

Elevlosning 2 (0 poing)

gl S gl TWM elumbor ys b”.m

TJews. pornik (1,1) | Tag. prntch | 05, zJ , /mwmgk (2,05)
k=gtm=~t " |k= ‘0(0-9)“‘* | k=yl(d) -0t
T fHM i 2"“7‘0>#W"" T ou'f*ozsern
”IM*Z_ ,tj--—l-m—z m ’f‘,(j--‘/x#’f ;9= ~02S5x r1
X3 0 chﬁﬁ Kyl 72 X5 0 ber hadiy x;'o 7« 1,\”4.1 e
Aﬂle;\l#l' A 2 ,2‘,\* /‘f z f |

Kommentar: Eftersom slutsatsen baseras pa specialfall och inte en generell behandling, ges
elevldsningen noll poing.

18
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Elevlosning 3 (1 Cp och 2 AR)

%l%)= _‘72 Y=ky v

l l=-L G+rm
== q a*
x )
{2y = 1
a\ i
q* ;
= Za
X— ayeln ”;17( J'—3{\ X= a =z Za
La . 2 Aorain = alarel 2 Gireaocn bete—
7,

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt och ger darfor en procedurpodng pa C-niva och tva re-
sonemangspodng pd A-niva. Losningen &r inte vilstrukturerad. Symbolhanteringen ar bristfal-
lig pd andra raden dir symbolen f'(x) saknas. Det framgar inte heller med tydlighet hur ba-

sen och hdjden 1 triangeln bestims. Darmed beddms inte 16sningen uppfylla kraven for kom-
munikationspodng pa A-niva.

Elevlosning 4 (1 Cp, 2 Ag och 1 Ag)
R RS R NERET

(Ofm)w Tarrgentens (M""V“tﬁ {(a = J— "k

6{
A= b
2
= M-Ya . -
. O—a a*
b0  w-Yar'la Dwm:Ys
e = -0 - -1 |
A 47- 5—g‘=d ’-@é"’zq
a-o
—atL-a-t A-bws= 22.% =2

z 2
D1 acan & adAhcr 2

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt och Iétt att folja och forstd. Sammantaget ges 16sningen
alla de poéng som uppgiften kan ge, inklusive kommunikationspoidngen pa A-niva.

19
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Elevlosning 5 (1 Cp, 2 Agr och 1 Ag)

Tangenvngsponleten = (a, {;L
lu%v‘ih‘)e_n Y l=-x~T ot 3'(@]"0'2
'rﬁw){mtens Aunktion Y-y, = k (x- %)
| "J"-;" a4 (x-4)
LT -ax +a”!
Y = Aty + .(El-ré

= —2=T, Z
\'j aQ x‘r—g

’\_f;havxjc,ln) bas O_._.,a~2_x +%
o = -%__
a x = o
-1
a4 x= 7
L.ox =2
a
X = Z4
i Z -2 Ha
,r(—!ak\_splv\.s oarta ZrQ' = = ,Lﬂ—- 4 p= L i - ?___
s . z ya =

’l‘rrav\f,\-,/,\, arin ar aUukd L.

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt och létt att folja och forsta. Trots att termen “tangen-
tens funktion” anvédnds uppfyller 16sningen kraven for alla de podng som uppgiften kan ge.

Uppgift 17b
Elevlésning 1 (1 Ey)
V[#) =5+ /35¢ #3500
VIt) = 1542 /35
Vil) = 2605 Lt e inte hadybst !

Kommentar: 1 elevlosningen visas hur derivatan kan anvéndas for att konstatera en orimlig
viktokning dag 14. I slutsatsen framgér dock inte vad som &r orimligt eftersom V'(14) inte &r

tolkat (en viktokning pa 2,8 kg/dag da ¢ =14 ). Sammantaget ges déarfor denna elevlosning en
modelleringspodng pa E-niva.

\\|

W
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Elevlosning 2 (2 Ey)

Der A | NTE ENS | NARHETEN AV
VERKLIGHETEN DA ©TT BARN SoM Ax

21 AR OANMAL Skulle VAOA Y6} Xlb.
(52)V 1352104 3500 = Hea¥G))

Kommentar: 1 elevlosningen konstateras en orimlig vikt dag 21. Losningen ges de tva modell-

leringspodngen pa E-niva.

Uppgift 18

Elevlﬁsning 1 (1 Ep)
| k()c) =X 3f 3x2_+2,

{/(0) = 3 x*- 6x

| —f '( x) T O |
3x%-6x =0

to)- 0° 307122
) 032" k272
NP ERAENITIS AN

Mihska vae (Z, -2)
Siss 4 Varde [q, (§)
Kommentar: 1 elevldsningen framgar vilka funktionsvdrden som behdver undersékas men
svaren dr angivna i koordinatform. Sammantaget motsvarar detta en begreppspoing pa E-
niva.

Elevlosning 2 (2 Eg)

| slosta

varde ac 1§
/N

(Hién Vz’tlcuqfen)

4
minjéa varele
ac -2 (fran rikmreﬂ)

Kommentar: 1 elevlosningen framgar att storsta viardet dr 18 och minsta virdet &r —2 . Dessa
varden har bestdmts med hjdlp av grafriknare. Grafen dr inte begrénsad till det aktuella inter-
vallet men skissen visar insikt om vilka virden som ska undersokas eftersom de relevanta

punkterna dr markerade. Sammantaget motsvarar denna elevlosning nétt och jamnt tva be-
greppspodng pa E-niva.

21
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Elevlosning 3 (2 Eg)

gt

BEEERRNE & shrsta -
VR [0 ralneen 1))

—
.F-x-_é L’ 7/\

Minstz vane (o YZL""W_"Z)

Kommentar: Grafen ér begrénsad till det aktuella intervallet och visar insikt om vilka virden

som ska undersdkas. Det storsta och minsta vérdet har bestdmts med hjilp av grafriknare.
Elevldsningen ges tva begreppspoidng pa E-niva.

Uppgift 21

Elevlosning 1 (3 Cp, och 1 Ck)

F2,28

Ettersorn marken luber 66 Like (4. 6.66°) Lmmer

vinuel A = 407 (Cﬁ' AG — arctrn (0,0010) = £9,94°7)

och D+ > 32,28™M  eltersomn triangeln blir nisten
likbent , B= 6o? etlrsona 307+ R =907
feheo” = & /603228

A =o012519m  cctn D =3F228- g12519)m = P15 m

T

Kommentar: Elevlosningen bygger pa att triangeln approximativt sett dr likbent med vinkeln
A =~90°. Approximationen ger ett godtagbart ndirmevirde och ddrmed anses problemet vara

16st 1 sin helhet. Losningen uppfyller dessutom alla krav for att en kommunikationspoédng pa
C-niva ska erhdllas.

22
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Elevlosning 2 (3 Cp, och 1 Cg)

X = tr Vvu7c/L,eJ’ '(Wf’lufﬁ \cqﬂ—p L& r

ALY 3220+ 002228 - (ﬁi
Y=T2,250036(Y 11

SThussksen - ser
SinB - ¢phad’ B= #9194
XLly  92,220036 14
G
A= 1f-bo — 994 = 30,06

%W"MW f/f.r_z_ e OO

s L0 ERE D TA

oWl B\ e alitvé QU2 e ortare OM Y ale
A e FL286- 0127 = FLIL

Kommentar: Elevlosningen beddms som godtagbar, trots att den inte innehaller ndgon kom-
mentar om det andra fallet vid bestimningen av vinkel B, och ges ddrmed tre problemlos-
ningspoang pa C-niva. Nér det géller kommunikation sé& dr hanvisning till anvidnda satser
tydlig och i figuren visas de beteckningar som anvénds i berdkningarna men figuren &r inte sa
noggrant ritad och enheter (grader och meter) saknas pa nédgra stéllen. Sammantaget bedoms
16sningen nétt och jimnt uppfylla kraven for kommunikationspoéng pé C-niva.

X= 012
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Uppgift 22

Elevlosning 1 (1 Cg)
£(x) =%’ +0,03x+1
£'(¢) = 3xt + 0,03

A\

PU(x) Derivataus (?WU[ dc allhd
?os{ﬁv vhw da X =0

T Fe da dv deviatan 0.
Teclkenvaxling + 0t

IMV; ﬁmﬁamﬂ/‘em &{{{%—Sa 5( d Zn

Jerass ponlet.
/?&JW’MmWV£ﬁ¢/

Kommentar: 1 10sningen studeras derivatans graf pa grafriknaren. Unders6kningsmetoden kan
leda till vélgrundade slutsatser, men eftersom fonsterinstillningen ér for grov framgér inte att
derivatan saknar nollstélle och en felaktig slutsats dras. Losningen motsvarar darfér samman-
taget en resonemangspoing pa C-niva.

Elevlosning 2 (1 Cr)

£640)= XPro03x +| X 0 6t gz

W(x )= 2Ax++3gud .
<%x13003=(){ fe+ O 1
s 0000 O | 2 Terass 7

X%=—=00| H g L
, an hae ra
X = tFgol CeeR cCo

X= O °

Kommentar: Undersokningsmetoden (soka derivatanas nollstille) dr godtagbar eftersom den
kan leda till védlgrundade slutsatser, men eftersom berdkningen av derivatans nollstille inte dr

korrekt dras en felaktig slutsats. Sammantaget ges 16sningen den forsta resonemangspoéngen
pa C-niva.
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Uppgift 23

Elevlosning 1 (1 Apr)

L&
ﬁ_\? It
v —
o
&.—-/
L _/ﬁa cCos A "= cosV ’E
A B
: ) Lo(17ef T
SVar & cesy - [T 4?

Kommentar: Elevlosningen dr inte helt korrekt eftersom téljaren ska bli 1 och inte ¢. I 6vrigt &r
16sningen ndgot ostrukturerad och inte sa litt att f6lja och forsta. Bland annat hédnvisas inte till
Pythagoras sats. Sammantaget motsvarar denna losning en problemldsningspoing pa A-niva.

Elevlosning 2 (2 Apr, och 1 Ag)
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Kommentar: Hanvisning till anvédnda satser och trigonometriska definitioner i kombination

med bra struktur, en tydlig figur och korrekt matematiskt sprak gor 16sningen latt att folja och
forstd. Sammantaget motsvarar detta alla podng som uppgiften kan ge.
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Elevlosning 1 (2 Apr, och 1 Ag)
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Kommentar: Elevlosningen visar en korrekt algebraisk 16sning som sammantaget ger tva pro-
blemlosningspodng och en kommunikationspoidng pd A-niva.

Etie

Elevlosning 2 (2 Apr, och 1 Ag)
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Kommentar: Elevlosningen visar en korrekt grafisk 16sning som ar 1itt att f6lja och forsta.

Sammantaget motsvarar 10sningen tva problemlésningspoéng och en kommunikationspoidng
pa A-niva.
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